



# “毒品，千万碰不得”

本报记者 董全磊 通讯员 郑雅



许昌市公安局禁毒支队副支队长张金锋(右一)在广杰·龙湖华庭小区,给群众讲解禁毒知识。董全磊 摄

棚,他们便组织沟通协调。自6月25日至30日,他们连续调解5天,使物业公司和住户达成一致意见。最终,一楼住户同意修建车棚,楼上住户保证不把电动车推进楼充电。

该小区不少居民反映说西人口处管理松懈,小区内发生多起财物被盗案件,他们便立即召集小区物业公司负责人、社区干部座谈。经多方努力,小区物业公司紧急从外地购进电子刷卡平移大门。目前,大门正在紧急安装中。

一个又一个问题的顺利解决,使他们赢得了广大住户的理解和支持。近两个星期,他们每天傍晚下班后去走访排查,经常忙到20时许,居民基本上都很欢迎。

## 深入开展大走访大排查大调研 大力提升群众安全感满意度

本报讯(记者 董全磊 通讯员 李源源)在大走访大排查大调研专项活动中,长葛市公安局广大民警积极融入群众,掌握社情民意。昨日,记者从该局获悉,该局老城派出所、长兴路中心派出所依靠群众提供的线索,连续捣毁两个赌博窝点,进一步提升了群众的安全感、满意度。

7月3日16时许,老城派出所民警到辖区内的朱庄村走访时,听群众说某宾馆内有人在赌博,民警不敢大意,立即将有关情况向上汇报。长葛市公安局治安部门迅速组织警力,联合老城派出所民警进行查处,在某

宾馆当场查获7人,收缴赌资2.75万元。经讯问,7人中,4人以“推饼”的方式参赌,2人以“钓鱼”方式参赌,1人围观。目前,具有赌博违法行为的6人已被长葛警方依法行政拘留并处罚金,该案在进一步侦办中。

在此之前,该局长兴路中心派出所民警也根据走访中掌握的线索,捣

吸食。”青少年喜欢尝鲜、爱寻求刺激,一旦交友不慎,很容易走上吸毒的道路。”针对居民的提问,张金锋一一耐心解答。

张金锋还教居民识别吸毒人员。他告诉居民,吸毒人员长期吸食毒品后,会变得脾气暴躁、性格多疑,从体貌上看,会不自然地消瘦,脸色灰黄、皮肤干燥。

“毒品的威力大得令我们难以想象。一旦发现有人吸毒,千万不能纵容,应立即向公安机关报告。家人的纵容,只会让他毒瘾更深。”在宣传禁毒知识过程中,张金锋多次告诫居民“吸毒一口,掉入虎口。毒品,千万碰不得,一碰就完了”,引导居民积极同涉毒违法犯罪作斗争。

在走访排查中,除注重宣传禁毒知识外,该支队还瞄准突出毒品问题,在吸毒人员管控、摧“毒网”、侦破毒品案件上下功夫。据统计,专项活动开展以来,他们已走访住户1100余户,排查消除隐患12处,化解矛盾16起,封堵治安漏洞5处,指导全市公安机关禁毒部门民警侦破毒品刑事案件6起,抓获毒品犯罪嫌疑人8人,新发现吸毒人员19人,强制隔离吸毒人员55人。

“下一步,我们将进一步提升民警做群众工作的能力和水平,继续真走访、深入访,和群众面对面交流,做群众的好朋友、真朋友,对群众心贴心服务。”许昌市公安局禁毒支队支队长屈光华告诉记者。

## 长葛市公安局

### 连续捣毁赌博窝点

一宾馆。民警判断该宾馆内极有可能藏匿聚众赌博窝点,遂把相关情况向上汇报。最终,长葛市公安局治安部门联合长兴路中心派出所共同成立行动小组,经过几天的蹲守,成功将赌博窝点捣毁,抓获涉赌人员9人,现场收缴赌资7000元,扣押“打鱼机”一台。经讯问,涉赌人员对通过“打鱼机”进行赌博的违法行为供认不讳。目前,参赌的7名违法人员已全部被长葛警方依法行政拘留10日,并被处3000元罚款。为赌博提供条件的王某、张某被长葛警方依法行政拘留15日,并被处3000元罚款。



## 楼管以车位为诱饵设局 38名业主被骗172万余元

法院判处其有期徒刑12年零6个月,并处罚金5万元

楼管。宋某沟通协调能力强,为人热心,帮助业主解决了不少问题,深得业主好评与信赖。然而,宋某却有一个不良嗜好——赌博。也正是这个不良嗜好,让他走上一条不归路。

2019年11月,一个熟人告诉宋某,其在该小区有个车位,如果宋某能把车位卖出去,可以拿到两三千元的好处费。正好,宋某所管楼栋一名业主想买车位,宋某便主动联系该业主。该小区车位价格较贵,通常在10万元以上,故很多人选择租车位。宋某给出的价格为6.5万元,该业主当即转给宋某6万元买下该车位。收到钱

后,宋某没有把钱转给熟人,而是直接打开赌博网站,很快便输了个精光。

2019年11月25日至2020年1月12日期间,宋某利用其楼管身份,以代为购买小区停车位或合伙购买停车位转卖赚取差价为由,先后骗取该小区38名业主共计172.9万元。骗来的钱,宋某通常立即用于网上赌博,疯狂的时候两天就输掉80余万元。今年1月13日,该小区业主意识到被骗并报了警。当日,宋某被警方传唤到案,对自己的犯罪行为供认不讳。

今年5月,魏都区人民检察院以宋某犯诈骗罪依法提起公诉。该检

察院认为,犯罪嫌疑人宋某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真相,多次骗取他人财物,数额特别巨大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十六条之规定,应当以诈骗罪追究其刑事责任。综合犯罪嫌疑人的犯罪情节、悔罪表现等,该检察院提出“判处有期徒刑十二年零六个月,并处罚金人民币5万元”的精准量刑建议。

不久前,此案开庭审理,该检察院所提量刑建议被魏都区人民法院全部采纳。宋某当庭认罪,表示服判不上诉。



## 我市两级法院

### “打财断血”持续发力 彻底铲除黑恶势力经济基础

本报讯(记者 李娟 通讯员 姚永丽)7月10日,记者从许昌市中级人民法院获悉,今年以来,我市两级法院扎实开展扫黑除恶“六清”行动,强力推进黑恶势力刑事案件涉案财产处置工作,坚持把严惩放在首位,切实做到精准定罪量刑与妥善处置涉案财物同步进行,努力实现“案件清结”“黑财清底”,彻底铲除黑恶势力经济基础。

在办理黑恶势力刑事案件过程中,我市两级法院坚持把对涉案财产的收集、固定、处置等工作作为提前介入、案件会商的重要内容,并制作专门的涉案财产报告及财产清单;庭审前,专门召开会议,对涉案财产属性进行初步调查;庭审中,设置独立的财产调查环节,就涉案财产处置事宜开展调查、辩论,准确界定涉案财产范围,在依法认定涉案财产属性的前提下,充分保护案外人的合法权益,对于没有证据证明系违法所得购买的案外人合法财产,且未用于支持黑恶犯罪的,判决解除查扣措施,及时返还案外人;庭审后,合议庭对照检察机关提交的财产清单逐一进行研究、评议。在裁判文书中,我市两级法院设置“财产清单”,对各类涉案财产逐一回应,明确处置方式。

执行方面,我市两级法院开通涉案财产执行“绿色通道”,设立执行专班,加强立审执沟通配合,逐案制订执行方案,加速推进案件执行工作开展;建立查询黑恶势力刑事案件被告人债权机制,对2018年以来生效的判处没收财产、罚金、追缴违法所得和责令退赔被害人经济损失的黑恶势力刑事案件,经移交执行部门执行尚未执行到位的被告人所涉及的民事判决进行查询,由执行部门对可执行的债权依法执行,将执行的款项按照刑事判决的财产部分依法处置。截至目前,我市两级法院通过该机制共执行涉案财产1000余万元。

## 主题党日铭记初心 扫黑除恶主动作为

### 许昌市司法局开展“双报到、双报告、双服务”活动

本报讯(通讯员 燕海峰 郑迎莹)7月8日上午,应毓秀社区党总支邀请,市司法局机关党委组织所属支部15名党员,参加了该社区党总支的“牢记初心使命,争当出彩先锋”主题党日活动,深入居民小区联合开展了扫黑除恶专项斗争。

主题党日活动中,市司法局机关党员和毓秀社区党员,面对鲜红党旗,重温了入党誓词,不忘初心,砥砺前行,争当出彩先锋;聆听了社区党总支书记曹芳同志的专题党课,学习了党员的义务和权利内容,向受表彰的社区优秀共产党员颁发了荣誉证书和奖品。市司法局扫黑办工作人员向前来参加活动的党员及居民群众,

介绍了2020年扫黑除恶工作重点、具体内容和检举揭发黑恶势力的方法,讲解了如何分辨黑恶势力、遇到黑恶势力如何检举等相关知识,发放了宣传资料,鼓励党员群众积极参与到扫黑除恶专项斗争中,共同维护社会和谐稳定。

扫黑除恶专项斗争中,市司法局机关党员和毓秀社区工作人员,在辖区主要街道及小区显眼位置悬挂了宣传横幅,张贴宣传海报,深入门店及庭院发放了宣传手册和明白卡,为推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展,壮大扫黑除恶声势,提高辖区居民群众对扫黑除恶斗争的知效率和参与度,营造了浓厚的社会氛围。



为进一步营造扫黑除恶“全民知晓、全民参与”的浓厚氛围,连日来,魏都区通过组织社区干部上街入户宣传、利用沿街门店LED显示屏播放扫黑除恶宣传标语、在主干道人员和密集场所悬挂扫黑除恶宣传条幅等方式,全方位、多角度再掀扫黑除恶宣传新高潮。

刘珂 摄

## 政法一线

### 许昌市公安局东城分局

### 开展主题党日活动

本报讯(记者 董全磊 通讯员 刘小培)目前,全市公安机关正在开展大走访大排查大调研专项活动。为凝聚警力,引导民警奋勇争先,推动专项活动深入开展,6月30日,许昌市公安局东城分局组织开展“牢记初心使命,争当出彩先锋”主题党日活动。

按照部署,当日9时,该分局局长王明君带领党委班子成员和党员民警、辅警代表,走进许昌党史党建馆参观学习,接受党性教育。大家重温入党誓词,认真听讲解员介绍,回顾了中国共产党领导人民“不忘初心牢记使命”的奋斗历程和丰功伟绩。随后,大家走进许昌规划展览馆,参观了解许昌未来的规划和发展方向,进一

步坚定奋勇争先的决心和意志。参观结束后,王明君以《牢记入党初心践行公安使命全力维护安全稳定的社会治理环境》为题,在活动现场为大家上生动党课,告诫大家时刻遵守纪律规矩,扣好人生每一粒扣子。他动员大家,坚持民心导向,扎实开展大走访大排查大调研专项活动,高质量推进新时代东城公安工作。

此次主题党日活动,增强了广大民警、辅警的党性意识。该分局民警、辅警纷纷表示,以更加饱满的热情投身平安许昌、平安东城区建设,多为群众办实事、做好事、解难题,推动人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强。